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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Soud bude řešit žalobu Bohdalové na vnitro
kvůli evidenci StB
Jedna z nejznámějších českých hereček Jiřina Bohdalová se obrátila na soud s žalobou na
ministerstvo vnitra. Nesouhlasí s tím, že se její jméno objevilo v oficiálních svazcích spolupracovníků
komunistické státní bezpečnosti, které před časem vnitro zveřejnilo. "Jde o žalobu na určení
oprávnění evidence," potvrdila dnes ČTK soudkyně Dagmar Stamidisová. Jednání je naplánováno na
tuto středu.

Ministerstvo vnitra zveřejnilo oficiální seznamy spolupracovníků StB loni na jaře. Bohdalová se v
nich objevila pod krycím jménem Jaroslava. Vyjádření herečky se dnes ČTK nepodařilo získat. Již
dříve ale v médiích opakovaně prohlásila, že cítí křivdu. "Teď když jsem ten seznam viděla, cítím se
strašně. Jsem nevinná, cítím se ukřivděně," citoval herečku deník Blesk. Listu přiznala, že ji agenti
StB kontaktovali začátkem roku 1959, tedy v době, kdy měla zavřeného otce. "Párkrát mi kvůli tomu
volali," uvedla Bohdalová.

Lidové noviny loni v květnu napsaly, že Státní bezpečnost začala Jiřinu Bohdalovou "získávat" v roce
1959. Sami si ji vytypovali, sami ji kontaktovali. Během schůzek, které se konaly tak dvakrát do
měsíce, nabízeli podle listu mladé herečce "výhody" - například balíčky pro otce, jenž byl v té době
ve vězení, či možnost, že by se její mladší sestra dostala na jazykovou školu. "Pro hereččina otce
přitom nehnuli prstem," napsal deník.

Jak sami pracovníci bezpečnosti ve svazku podle LN přiznávají, Bohdalová "byla velmi opatrná, aby
nesdělila něco, čím by mohla být v budoucnu kompromitována". Proto jí StB dočasně zabránila
vystupovat v televizi. "V současné době pomocí televize získala značnou popularitu a opět se vyhýbá
styku s řídícím orgánem," psal podle LN v únoru 1961 ve zprávě jakýsi major s nečitelným podpisem.
Svazek Bohdalové byl navržen k uložení do archivu v roce 1961, dodal list.
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